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 الكيمياء الكهربائية هتم بدراسة التحولات الكيميائية التي تنتج أو تمتص تياراً كهربائياًيفرع من الكيمياء الفيزيائية   -1

2-  
فاعلات  فاعلات إلى الآخر            الت حد المت نات من أ قال إلكترو ها انت يحدث في ثل ]  التي  الإحلال المفرد م

 الاحتراق[وتفاعلات التحلل وتفاعلات 
تفاعلات الأكسدة 

 والاختزال

 تفاعلات التبادل المزدوج من أحد المتفاعلات إلى الآخر التفاعلات التي لا يحدث فيها انتقال إلكترونات  -3

 عملية الأكسدة عدد التأكسد فيويحدث زيادة  إلكتروناتعملية فقد   -4

 عملية الاختزال عدد التأكسد فيويحدث نقص  إلكترونات اكتسابعملية   -5

 العامل المؤكسد و ينقص عدد تأكسدها أثناء التفاعل يحدث لها عملية الاختزال التيالمادة   -6

 العامل المختزل أثناء التفاعلويزداد عدد تأكسدها يحدث لها عملية أكسدة  التيالمادة   -7

8-  
أنظمة أو أجهزة تقوم بتحويل الطاقة الكهربائية إلى طاقة كيميائية أو العكس من خلال تفاعلات               

 أكسدة واختزال
 الخلايا الالكتروكيميائية

9-  
أنظمة تحوِّل الطاقة الكيميائية إلى طاقة كهربائية عن طريق تفاعل أكسددددة واختزال يحدث ب دددكل 

 ومستمرّتلقائي 
 الخلايا الجلفانية

 )الفولتية(

 الخلايا الإلكتروليتية والاختزال غير تلقائيخلايا تحتاج إلى طاقة كهربائية وينتج منها تفاعل كيميائي من نوع الأكسدة   -10

 جهد الاختزال المادّة للإلكترونات أي ميلها إلى الاختزال المصاحبة لاكتسابالطاقة   -11

12-  
في الظروف القياسدددية دعند درجة  ميلها إلى الاختزال والمادّة للإلكترونات أ  لاكتسدددابالمصددداحبة الطاقة 

Co25 101غاز، إن وجد ،الوضغطkPa  1وتركيز المحلولM) 
 جهد الاختزال القياسي

 نصف الخلية وعاء يحتوي على شريحة مغمورة جزئيًّا في محلول إلكتروليتي لأحد مركبات مادة ال ريحة  -13

 نصف الخلية القياسي في الظروف القياسية  على شريحة مغمورة جزئيًّا في محلول إلكتروليتي لأحد مركبات مادة ال ريحة وعاء يحتوي  -14

15-  
يحتوي على محلول إلكتروليتي مثل نيترات البوتاسديوم المااب في اييلات    Uأنبوب على شددكل حرف 
 ايلفانية.لربط نصفي الخليّة 

 الجسر الملحي

الرمز الاصطلاحي عملها.تحدث في خلال  والتفاعلات النيإذ يدل على تركيبها  الخلية ايلفانيةرمز يعبر بإيجاز عن   -16

 جهد الخلية مقياس قدرة الخلية على إنتاج تيّار كهربائي  -17
 )الجهد الكهربائي للخلية(

 cellE  18-  
جهد الاختزال لنصدددلخ الخليّة   والفرق ب  جهد الاختزال لنصدددلخ الخليّة الاي يحدث عندلا الاختزال       

 تحدث عندلا الأكسدة الاي

 السؤال الأول

 عشر علمي الحاديمراجعة كيمياء للصف 
 

 اكتب بين القوسين الاسم أو المصطلح العلمي 
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 1Mوعندما تكون تركيزات جميع الأيونات 101Kpوضغط   Co25جهد الخلية عند درجة حرارة   -19
جهد الخلية القياسي

cell oE 

 التيار الكهربائي في الخلية ايلفانية ؤككسد في الكاثودالمإلى العامل  الأنودختتزل في الملكترونات من العامل الإحركة   -20

21-  
خلايا تحول الطاقة الكيميائية إلى طاقة كهربائية نتيجة حدوث تفاعلات أكسددددة و اختزال ب دددكل               

 تلقائي و هي غير قابلة لإعادة ال حن
 الخلايا الأولية

22-  
خلايا تحول الطاقة الكيميائية إلى طاقة كهربائية نتيجة حدوث تفاعلات أكسددددة و اختزال ب دددكل               

 تلقائي و لكنها قابلة لإعادة ال حن
 الخلايا الثانوية

23-  
 المركم الرصاصي 12Vبطارية مكونة من ست خلايا فولتية متصلة علي التوالي تولد فرقاً في ايهد قدرلا 

 )بطارية السيارة (

 خلايا الوقود خلايا فولتية تحتوي على مادة وقود تتأكسد لتعطي طاقة كهربائية مستمرّة ولا تحتاج إلى إعادة شحن   -24

25-  
ترتيب أنصددداف الخلايا المختتلفة تصددداعدياً تبعاً يهود اختزالها القياسدددية مقارنة بنصدددلخ خلية                 

 الهيدروج  القياسية

سلسله جهود الاختزال 
 القياسية

 ة (الالكتروكيميائي)السلسلة 

  لها وتصاعديا حسب جهود الاختزال القياسية الكيميائيترتيب العناصر تنازليا حسب الن اط   -26

 التحليل الكهربائي العمليات التي تستختدم فيها الطاقة الكهربائية لإحداث تغير الكيميائي  -27

 خلية داون التي تجري فيها عملية التحليل الكهربائي لمصهور كلوريد الصوديوم التجارية الخلية الإلكتروليتية ،  -28

 يالطلاء الكهربائ ترسيب طبقة رقيقة من فلز علي جسم معدني في خلية الكتروليتية  -29

 الصقل الكهربائي الخارجيسطحه ب والمعدني عند الأنود فيا فيها ايسم يوضععملية   -30

 نظرية القوي الحيوية نظرية اعتقد العلماء بسببها أن المصدر الوحيد للمركبات العضوية هو الكائنات الحية   -31

 اليوريا المادة العضوية التي استطاع فولر تحضيرها من مواد غير عضوية  -32

 الكيمياء العضوية عنصر الكربون على بدراسة المركبات التي تحتويفرع الكيمياء الاي يهتم   -33

 عنصر الكربون العنصر الاي سمي بعنصر الحضارة أو العنصر الأساسي للحياة على الأرض لأهميته في عملية البناء الضوئي  -34

 الصيغة الأولية صحيح رقم بأصغر المركب ذرات عدد عن تعبر التي الصيغة  -35

 الجزيئيةالصيغة  الصيغة الواقعية او الحقيقية للمركب التي تمثل مكونات جزئ المركب  -36

 الصيغة التركيبية الكيميائي  المركب تركيب في الداخلة العناصر ذرات ارتباط و ترتيب عن صيغة تعبر  -37

 المركبات العضوية الكربون  عنصر علي تحتوي التي المركبات  -38

 المركبات الهيدروكربونية الكربون و الهيدروج  فقط عنصري  تحتوي عليالتي  المركبات العضوية  -39

 الهيدروكربونات المشبعة أحادية تساهمية فيها روابط الكربون ذرات ب  الروابط جميع مركبات  -40
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 ) الألكانات ( أحادية فقط ب  ذرات الكربون يةمأبسط أنواع الهيدروكربونات وتحتوي علي روابط تساه  -41

42-  
المشتقات  ، النيتروج  الأكسج الهالوجينات مركبات تحتوي علي الكربون و الهيدروج  و عناصر أخري مثل 

 الهيدروكربونية

 المركبات العطرية والسلوك الكيميائي التركيبية الصيغة في لحلقة البنزين الم ابهة المركبات  -43

44-  
روابط ب علي سدددلاسدددل من ذرات الكربون متصدددلة ببعضدددها البع     الميثان، تحتوي  الكانات باسدددتثناء     
 تساهمية أحادية

الألكانات مستقيمة 
 السلسلة

 مجموعة الألكيل   2n+1HnCواحدة وصيغتها ايزيئية العامة تكوين رابطة تساهمية احادية  مجموعة قادرة علي  -45

  الهيدروج  منه  ذرة نزع بعد المقابل الألكان من مجموعة تتأللخ  -46

47-  
الألكانات متفرعة  البديلة الي الألكانات المستقيمة السلسلة الألكانات التي تتكون عند اضافة مجموعة الالكيل

 السلسلة

48-  
الذرة أو المجموعة  التي يمكن أن تحل محل ذرة الهيدروج  في جزئ الهيدروكربون الأساسي الارة او المجموعة

 البديلة

 الإيثيلين (الايثين )  أبسط الألكينات يحفز النمو في النباتات و يعمل علي انضاج ثمارها  -49

50-  
 –كربون ( تسدداهمية ثنائية أو روابط د كربون   –المركبات العضددوية التي تحتوي علي روابط   د كربون 

 كربون ( تساهمية ثلاثية
الهيدروكربونات غير 

 المشبعة

 الألكينات تساهمية ثنائية( كربون –كربون دعلي روابط  الهيدروكربونات التي تحتوي  -51

 الألكاينات كربون (  تساهمية ثلاثية –الهيدروكربونات التي تحتوي علي رابطة د كربون   -52

 الإيثاين ) الأستيلين ( أبسط الألكاينات و يستختدم كوقود في عمليات لحام الفولاذ الاي يعرف بلحام الأكسج   -53

54-  
بوجود كمية كافية من الأكسددج  و وتتم  ت ددارك فيها الهيدروكربونات الم ددبعة و غير الم ددبعة علي حد سددواء تفاعلات 

 أكسيد الكربون و بخار الماء ينتج منها ثاني
 تفاعلات الاحتراق

55-  
تسددتبدل ذرة هيدروج  أو أكثر بارات أخري مع فيها تمتاز بها الهيدروكربونات الم ددبعة و الحلقية و تفاعلات 

 الحفاظ علي سلسلة المركب الكربونية
 تفاعلات الاستبدال

56-  
تمتاز بها الهيدروكربونات غير الم دددبعة و تتم عادة بوجود مادة محفزة ،وينتج منها تكوين          تفاعلات  

 مركبات م بعة.
 تفاعلات الإضافة

57-  
فة ي  علي ألك ،    يضدددداف الهيددروج  إلي الكربون المرتبط بدالعددد الأكبر من ذرات     عندد إضددددا

 الهيدروج   و الهاليد إلي الكربون المرتبط بالعدد الأقل من ذرات الهيدروج 
 قاعدة ماركونيكوف

58-  
ايزيئات التي تمتلك نفس التركيب الكيميائي و لكنها تختللخ من حيث الصيغة التركيبية أو التركيب  

 وميراتالأيز البنائي

 )المتشاكلات( مركبات لها نفس الصيغة ايزيئية لكنها تختللخ من حيث الصيغ التركيبية والخواص  -59
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60-  
بينها أي في   والروابط فيما في ترتيب الارات    ولكنها تختللخ أيزوميرات تتأللخ من عدد الارات نفسددده    

 صيغها التركيبية
 أيزوميرات السلسلة

61-  
الوظيفية  المجموعةالصددديغة التركيبية و في موقع وتختللخ في لها نفس الصددديغة ايزيئية  أيزوميرات
 المميزة.

أيزوميرات موقع 
 المجموعة الوظيفية

62-  
م دددتقات نفطية بواسدددطة  مادة لزجة مكونة من مزيج من الهيدروكربونات المختتلفة يمكن فصدددلها إلي 

 عملية التقطير التجزيئي بسبب اختلاف درجة غليانها.
 البترول

 ) النفط الخام (

 البنزين يزيءأول من وضع فرضية التكوين الحلقي   -63
فريدريك أوغست 

 كيكولي

 مايكل فراداي عالم إنجليزي يرجع الفضل له في اكت اف ودراسة البنزين   -64

 الحلقية الهيدروكربونات دذرات الكربون فيها ترتبط مع بعضها لت كل حلقة ( حلقة كربون المركبات التي تحتوي علي  -65

66-  
هالا المركبات علي حلقات مفردة  الم ددبعة وتحتويالمجموعة الخاصددة من الهيدروكربونات الحلقية غير 

 أو مجموعات حلقات.
 الأرينات

 الرنين أكثر ومتساوي  أوعملية تحدث عندما يمثل جزئ ما بتركيب  صحيح    -67

 مشتقات البنزين المركبات التي تحتوي علي مجموعات بديلة متصلة بحلقة بنزين  -68

69-  
ها حلول مركبات يتم   قة        في بديلت  محل الهيدروج  في حل مجموعت   ارتباط دالبنزين مجموعت  

 بحلقة جزئ البنزين (
 ثنائية المجموعات
 البديلة في البنزين

70-  
الاسم الاي يطلق على م تقات البنزين الثنائية إذا استبدلت ذرتا هيدروج  متصلتان بارتي كربون      

 متجاورت  
 أورثو

71-  
 بارتيهيدروج  متصدددلتان  نالاسدددم الاط يطلق على م دددتقات البنزين الثنائية إذا  اسدددتبدلت ذرتا

 يفصلهما ذرة كربون واحدةكربون 
 ميتا

72-  
 بارتي هيدروج  متصدددلتان   نذرتا  إذا اسدددتبدلت يطلق على م دددتقات البنزين الثنائية  الاي الاسدددم 
 يفصلهما ذرتان من الكربونكربون 

 بارا

73-  
مركبات عضددوية مثل النفط والغاز الطبيعي ناتجة من اللال الكائنات التي دفنت في التربة منا أزمنة                  

 بعيدة جدا  تحت تأثير الضغط والحرارة 
 الأحفوريالوقود 

 الغاز الطبيعي والمكون  الرئيسي له هو غاز الميثانذات الكتلة المولية المنختفضة  للالكاناتمصدرا مهما   -74

75-  
هيدروكربونات ذات سدددلاسدددل قصددديرة     إلى الكبيرة،عملية تكسدددير الهيدروكربونات ذات الكتل المولية      

 منختفضة ودرجات غليان
 التكسير الحراري

76-  
ية   ئ   عمل فة.            النفط ةتهدف إلي تجز نات مختل عدة هيدروكربو ها علي  كل من  إلي نواتج تجزيئية يحتوي 

 عناصرلاتلاف درجه غليان خا وتعتمد على
 التقطير التجزيئي للنفط

 الغاز الطبيعي    Co20 ومدط درجة غليانه أقل   4C - 1C أحد نواتج التقطير التجزيئي للنفط وفيه سلاسل الكربون ما ب    -77
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 ومدط درجة غليانه من  6C - 12C أحد نواتج التقطير التجزيئي للنفط وفيه سلاسل الكربون ما ب    -78
 C o40   - C o175 

 الجازولين

ما ب          -79 يه سددلاسدددل الكربون  حد نواتج التقطير التجزيئي للنفط وف نه من          12C - 15C أ يا جة غل مدط در و
C o150   - C o275 

 الكيروسين

الافيقاء تنكتن طبقة بنية إسععفنةية علخ   سعع      IIعند وضععش يحععرنة مز الخا اينافي ععو   برلختا كايناا الن ا     -1
 .  IIيحرنة اينافي و ويبهت لتن برلختا كايناا الن ا  

لان فلز الخارصين جهد اختزاله أقل أي يحدث له عملية أكسدة أي يحل محل كاتيون النحاس الذي جهد 
سبهههههههع علا ق  ههة اختزالههه أكف فتزتزك كههاتيواههاا النحههاس و اتلوك إ تتحوك  لا  راا  ههاس ت   

 الخارصين , إيقل تركيز اتلوك فيبهت لواه
   Zn                     Zn+2 + 2e-                          Cu+2 +2e-                   Cu 

 الافيقاء لا ينتلد تيافي كهربائي     IIعند وضش يحرنة مز الخا اينافي و   برلختا كايناا الن ا   -2

دائرة مفتوحة(.حيث يحدث  تبادك الإلك إااا مباشرة ال) الإلك إااا موصل فلزي لحركة ل دم إجود 
 بين سب ح فلز الخارصين إبين كاتيوااا النحاس

 نحا  ( تسنمر تفاعلاا الأكسدة و الإخنااا عند ان  الدائرة أو غلخقها  –) خافي و  ط  العمتد البسي -3

تفاعل أكسههههدة عند شههههريحة الخارصههههين الذي  يل  راته  ا فقد الك إااا     يحدث  أثناء غلق الدائرة
 النحاس , عند شريحة النحاس إتسمى كاثودا اإيسمى أاودا . إيحدث تفاعل اختزاك الكاتيواا

يحدث اختزاك لكاتيوااا النحاس عند سبههههاا الخارصههههين إبالتالا تفاعةا الاكسههههدة  أثناء فتح الدائرة 
   عند فتح إغلق الدائرة .إالاختزاك مستمرة 

 تكتن إيحافية الأنتد   اينلايا الجلخفانية سالبة. -4
 لان الأاود هو مصدر الالك إااا و الخلية الجلفااية إ هو الق ع الذي يحدث له عملية أكسدة

 تكتن إيحافية الكاثتد   اينلايا الجلخفانية متجب. -5
 الذي يستقبل الإلك إااا و الخلية الجلفااية إ هو الق ع الذي تحدث عنده  عملية اختزاك لان الكاثود  هو

   اينلخية الجلخفانية تقل كنلخة ق ب الأنتد و ياداد تركيا برلختله -6
 بسبع حدإث عملية أكسدة لذراا ق ع الخارصين إ تحوله  لا كاتيوااا خارصين تذإب و اتلوك

-+ 2e +2Zn   Zn                   

   اينلخية الجلخفانية تاداد كنلخة ق ب الكاثتد و يقل تركيا برلختله -7
 النحاس إ تحولها الا  راا  اس ت سبع علا الق ع ااختزاك الكاتيواابسبع حدإث عملية 

Cu                                                -+2e +2Cu                           

 علل لكل مما يلي تعليلا علميا صحيحا ثانيالسؤال ال
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 اينلخية الجلخفانية يعمل الجسر الملخ ي علخي إعادة النعادا الكهربائي للخم اليل   نصفي اينلخية    -8
الا حيث تهاجر أيوااا الجسههر احلحا الا اتاليل و كة الكينسبههين. تهاجر كاتيوااا الك إليت الجسههر احلحا  

وااا( و حين تهاجر اايوااا الك إليت اصف خلية النحاس و من قة الكاثود )التي تحتوي على عدد أكف من الأاي
 التي تحتوي على عدد أكف من الكاتيوااا()الجسر احلحا اا اصف خلية الخارصين و من قة الأاود 

 هيدفيوجو القياسية يكتن جهد الاخنااا القياسي لنصف خلخية اينافي و قيمة سالبة –  خلخية اينافي و  -9

من  أقل اي  ا كسع  لك إااا( و هذه الخلية )لأن ميل كاتيوااا الخارصين لةختزاك الا فلز الخارصين    
  ا الاختزاك  ا غاز الهيدرإجين ميل كاتيوااا الهيدرإجين

 نحا  القياسية يكتن لجهد الاخنااا القياسي لنصف خلخية الن ا  قيمة متجبة.   -  خلخية الهيدفيوجو -11
من ميل كاتيوااا  اكف )اي  لا كسهههع  لك إااا( و هذه الخلية كاتيوااا النحاس  لا الاختزاك لأن ميل

 الهيدرإجين الا الاختزاك  لا غاز الهيدرإجين
 تعنا اينلخية الجااة )خلخية لتكلانشيه( مز اينلايا الأولية بينما المركم الر ا ي مز اينلايا الثانتية -11

 قابلة لإعادة الشحن أما احركم الرصاصا )ب ارية السيارة( قابل لإعادة الشحنلأن الخلية الجافة غير 

 لا يتراكم غاز الهيدفيوجو عند الكاثتد   اينلخية الجااة -12

خةك اختزاك الأموايوم إيمن ه من  منيؤكسد غاز الهيدرإجين الذي تكوّن  2MnOلأن ثااا أكسيد احنجنيز 
   O2+  H  3(s)O2Mn2(s)                       +  2MnO  2(g)H(l)                     ال اكم.

 يمكز أن تتلد الب افيية الجااة تيافي كهربائي مجددا اذا لم تسنعمل لبعض التقت  -13
 التفاعل اواتج تزيل بحيث أيوااا إتنتقل تفاعةا تحدث الزمن من لف ة الجافّة البّ ارية تَُ ك عندمالأاه 

 . الق بين جوار و احوجودة السابق
 طبقة عازلة حتله   اينلخية الجااة نلا تتراكم الأمتنيا التي تننج عند ق ب الجراايت و لا تكت -14
 اينلخية الجااة غير قابلخة لإعادة الش ز أو      

 لإاتاج مركع الخارصين   الأموايا جزيئاا مع تتفاعل الكاثود  ا الخارصين كاتيوااا تنتقل عندمالأاه 
 يمنع , عند تكواه , ااب اث إتراكم غاز الأموايا  Zn(NH]3(2[ +2 أموايا م قد

2+]2)3[ Zn(NH3                       +  2NH2+Zn 

 تنكتن ) تتراكم ( كايناا الر اص علخي ألتاح المركم الر ا ي عند غلخق الدائرة اينافيجية )أثناء النفريغ ( -15

 4PbSOعند الأاود يتينكسد الرصاص  لا كاتيوااا الرصاص التي تتحد مع أايون الكفيتاا لتكوين لأاه 
                                            -+ 2e  4PbSO                    2-

4Pb     +     SO 

 4PbSOكاتيوااا الرصاص التي تتحد مع أايون الكفيتاا لتكوين   لا 2PbO  عند الكاثود يختزك 
   O                             2+ 2H4   PbSO+ 2e                     ++ 4H  2-

4+   SO  2PbO 
 عند تفريغ المركم الر ا ي يقل تركيا الحمض )الالكتروليت ( و تقل كثاانه -16

تزداد كمية احاء و احركم, إتتكون كفيتاا الرصهههههاص التي ت اكم على الألوا      لأاه أثناء تفريغ احركم   
 فيقل تركيز الحمض إ تقل كثافة الالك إليت )الحمض( ءببط

 عند يح ز المركم الر ا ي ياداد تركيا الحمض ) الالكتروليت ( و تاداد كثاانه -17
لأاه أثناء شحن احركم تقل كمية احاء و احركم إ تتحوك كفيتاا الرصاص الا مادة ق ع الأاود إ الكاثود 

 , فيزداد تركيز الحمض إ تزداد كثافة الالك إليت ) الحمض (
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 يمكز يح ز خلخية المركم الر ا ي عند تت يلخه بمصدفي تيافي كهربائي له جهد أعلخ  منه -18
 خلية الك إليتية إ تن كس التفاعةا فتتحوك ال اقة الكهربائية  لا كيميائية لأاه يتحوك  لا

 عمر المركم الر ا ي مز الناحية العملخية بردود -19
 إ عدم تحولها مرة أخري حادة الأق اب قاعاليرجع  لك  ا ترسبع كمياا صغيرة من كفيتاا الرصاص و 

 خلايا التقتد مز المصادفي النظيفة للخ اقة الكهربائية  تعنا -21
 ت مل من دإن أن تسبع ضوضاءإ  منها أي ملوّثاا للبيئة قلأاه لا ين ل

 ( نفظ الصتديتم تحت س   الكيروسو) أولا يتجد الصتديتم علخ  حالنه العنصرية   ال بيعة  -21

 الالك إكيميائية( حيث يسبق الهيدرإجين و السلسلة  منزفض ) سبالع للصوديوملان جهد الاختزاك القياسبا 
 مما ي ني أاه أكثر اشاطا إ بالتالا ميل  راته للأكسدة أكف من الهيدرإجين )  يسهل أكسدته (

 يصدأ الحديد عند تركه معرضا للخهتاء الرطب -22

إ  الالك إكيميائية( حيث يسبق الهيدرإجين و السلسلة       منزفض ) سبالع  حديدلللان جهد الاختزاك القياسبا  
 لذلك يصدأ عند تركه و الهواء . بالتالا ميل  راته للأكسدة أكف من الهيدرإجين )  يسهل أكسدته (

 ال بيعة العنصرية   ) أو الفضة أو الن ا  أو البلاتو ....... (علخ  حالنه   Auينتاجد الذهب   يمكز أن -23

إ  الالك إكيميائيةحيث يلا الهيدرإجين و السلسلة كبير ) موجع (  لذهعلالقياسبا  جهد اختزاكلأن 
 ( مما ي ني أاه أقل اشاطاً يص ع أكسدته) من الهيدرإجين  قلميل  راته للأكسدة أ ابالتال

 و الذهب و البلاتو    ناعه الحلخي؟ الفضةسنخدم ت -24
 الان هذه الفلزاا لها جهد اختزاك قياسبا كبير ) موجع ( إ تلا الهيدرإجين و السلسلة الالك إكيميائية  بالتال     

 للأكسدة أقل من الهيدرإجين فيص ع أكسدتها بواسب ة أكسجين الهواء أإ بخار احاء أإ الأحماض   اميل  راته

 يعنا اينافي و عاملًا مخنالًا أقتى مز الن ا    -25
أقل فتكون له القياسبهها  )الخارصههين( جهد اختزاله الالك إكيميائيةلان الفلز الذي يسههبق و السههلسههلة 
 )يسهل أكسدته(  فيكون ميل  راته للأكسدة أكف قدرة أكف علا فقد الالك إااا

المؤكسععدة  اعلخهم مش الأحماض المخففة غيركل مز  اينافي ععو     و المسنسععيتم   تحضععير غاز الهيدفيوجو بنف  يسععنخدم -26
 مثل حمض الهيدفيوكلختفييك المخفف .

أن  عأقل من الهيدرإجين )تسبقه و السلسلة( فتست يقياسبية  لان الخارصين إ احغنيسيوم لهم جهود اختزاك
 H   2Zn + 2HCl                    ZnCl  +2            الأحماضتحل محل الهيدرإجين و 

 ينفاعل الصتديتم بشدة مش الماء و ينصاعد غاز الهيدفيوجو -27
ل محل أن يح عست يمن الهيدرإجين )يسبقه و السلسلة( في قياسبا أقل اختزاكالصوديوم له جهود لان 

 22NaOH   +  H       O             22Na + 2H               حاءالهيدرإجين و ا

 الن ا  و البلاتو لا ينفاعلان مش الماء أو الأحماض )مثل حمض الهيدفيوكلختفييك(   الظروف العادية  -28
إ تلا الهيههدرإجين و السهههههلسهههههلههة    النحههاس إ البةتين لهم جهههد اختزاك قيههاسبههههها كبير )موجههع (   لان 

 الالك إكيميائية أي أقل ميةً للأكسدة من الهيدرإجين فة تست يع أن تحل محله و مركباته  
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 المسنخدم كمبيد حشري   أواني مز الحديد  IIلا يص  حفظ برلختا كايناا الن ا   -29

لة                     لأن جهد الاختزاك القياسبههههها للحديد أقل من جهد الاختزاك القياسبههههها للنحاس إ يسهههههبقه و السهههههلسههههه
الالك إكيميائية إ بالتالا تكون  راا الحديد أكف مية للأكسههههدة )أسبهههههل أكسههههدة ( من النحاس إ   

 تركيع اتلوكتتحوك  راته  لا كاتيوااا حديد إ يتآكل إعاء الحديد إ تختزك كاتيوااا النحاس إ يتغير 
   أواني مز الن ا   IIيمكز حفظ برلختا كايناا الحديد  -31

يه         لأن جهد الاختزاك القياسبههههها لل    لة    نحاس أكف من جهد الاختزاك القياسبههههها للحديد إ يل و السهههههلسههههه
 تكون  راا النحاس أقل مية للأكسدة )أص ع أكسدة ( من الحديدإكيميائية إ بالتالا الالك 

 تفاعل ثنحاس إ لا يحدفة يتينكسد ال

يمكز لفلخا الحديد الذي يسععععبق الن ا    السععععلخسععععلخة الالكتروكيميائية أن نل برلخه   براليل أملاحه بينما لاالخا   -31
 الكلختفي الذي يلخي الاوم يمكز أن نل برلخه

أقل يحدث له عملية  القياسبههها )الحديد( جهد اختزاله الالك إكيميائيةالذي يسهههبق و السهههلسهههلة   لان الفلز
 أكسدة أي يحل محل كاتيون النحاس الذي يليه و محاليل مركباته.

أكف يحدث له  القياسبههههها )الكلور ( جهد اختزاله الالك إكيميائيةالذي يلا  و السهههههلسهههههلة  زبينما الةفل
 )الفإم( الذي يسبق و محاليل مركباته. زعملية اختزاك أي يحل محل أايون الةفل

 يسن يش الفلختفي أن نلّ برلّ جميش الهالتجيناا   براليل مركباتها  بينما لا يسن يش اليتد أن نل برل اي منها . -32

 لسهههت يع أن يحجهد الاختزاك القياسبههها له كبير إ يلا  يع الهالوجيناا و السهههلسهههلة في  لأن الفلور ) لافلز (
 . الالك إكيميائيةمحل أايوااا الهالوجيناا التي تسبقه و السلسلة 

جهد الاختزاك القياسبا له أقل من باقا الهالوجيناا إ يسبقهم و السلسلة لذلك لا يست يع          أما اليود ) لافلز (
    . و السلسلة الالك إكيميائية أن يحل محل أايوااا أياً منهم

 تلخقائي ) غير تلخقائي (لا ندث بشكل    2Fe + Ni                   +2Ni + Fe+ النفاعل النالي  -33

إ  لك لان فلز النيكل جهد اختزاله القياسبههها أكف من فلز الحديد  إ يليه و السهههلسهههلة فة يسهههت يع أن يحل 
 محل كاتيوااا الحديد فتصبح قيمة جهد الخلية القياسبا سبالبة .

 ) تلخقائي (تلخقائي ندث بشكل    Co +2+ Fe                   Fe 2+Co + النفاعل النالي  -34

فيسهههههت يع أن يحل محل    إ يسهههههبقه و السهههههلسهههههلة     إ  لك لان فلز الحديد جهد اختزاله أقل من فلز النيكل           
 .موجبة الخلية القياسباكاتيوااا النيكل فتصبح قيمة جهد 

 تلخقائي (تلخقائي ) غير لا ندث بشكل    2NaF                 2NaI + F2 I +2 النفاعل النالي  -35
إ  لك لان اليود )لافلز( جهد اختزاله أقل من الفلور )لافلز( إ يسبقه و السلسلة فة يست يع أن يحل محل       

 أايوااا الفلوريد فتصبح قيمة جهد الخلية القياسبا سبالبة
 ) تلخقائي ( ندث بشكل تلخقائي   2NaI                 2NaCl + I2 Cl +2 النفاعل النالي  -36

لان الكلور )لافلز( جهد اختزاله أكف من اليود )لافلز(  إ يليه و السههلسههلة فيسههت يع أن يحل محل  إ  لك
 أايوااا اليوديد فتصبح قيمة جهد الخلية القياسبا موجبة

   اينلخية الالكترولينية الكاثتد هت الق ب السالب و الأنتد هت الق ب المتجب. -37

 الكاثود يتصل بالق ع السالع للب ارية أما الأاود يتصل بالق ع احوجع للب ارية .لأن 
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 بالن لخيل الكهربائي لمحاليل مائية تحنتي أنيتن الفلختفييد 2Fلا يمكز الحصتا علخي غاز الفلختفي  -38

 أقوي عامل مؤكسد( . لأن جهد اختزاك احاء عند الأاود أقل من جهد اختزاك أايون الفلوريد ) الفلور
 لمحلختا مائي ننتي أحد أملاحه يلا يمكز الحصتا علخي الخا الألمنيتم ) أو المسنيسيتم أو الصتديتم ....( بالن لخيل الكهربائ -39

 لأن جهد اختزاك احاء عند الكاثود أكف من جهد اختزاك كاتيون الأحنيوم ) كاتيوااا الفلزاا النش ة( .

الن لخيل الكهربائي لمصهتفي كلختفييد الصتديتم بو أق اب خاملخة ينصاعد غاز الكلختفي عند الأنتد و ينفصل الصتديتم  عند -41
 عند الكاثتد

         2e 2(g)Cl                -2Cl +-بسبع حدإث عملية أكسدة لأايون الكلوريد عند الأاود                      
Na                   -+ 2e (l)(l)                  لكاتيوااا الصوديوم عند الكاثودعملية اختزاك إ حدإث 

+2Na   
 لا يمكز تحلخيل الماء النقي كهربائياً و يمكز تحلخيلخه بإضااة ق راا مز حمض الكاينيك المخفف -41

 االكفيتيك, ب كيزا ق راا من حمض  عند  ضهههههافة   إلكن لأن احاء النقا لا يوصهههههل التيار الكهربائا     
 الكهربائا النقا, يصبح اتلوك موصة للتيار الكهربائا فيحدث التحليل احاء منزفضة  لا

للخماء المحمض بحمض الكاينيك بو أق اب خاملخة ينصعععععاعد غاز الأكسععععةو عند الأنتد و              يعند الن لخيل الكهربائ     -42
 ينصاعد غاز الهيدفيوجو عند الكاثتد 

 4e++ 4H2(g)  O                  O22H+-  بسبع حدإث عملية أكسدة للماء )أقل جهد اختزاك( عند الأاود   

  )أكف جهد اختزاك( عند الكاثودمن الوسبط الحمضا اختزاك لكاتيوااا الهيدرإجينحدإث إ
    2H+  + 2e-                 H2 

 تحلخيل الماء النقي كهربائياً المضاف اليه ق راا مز حمض الكاينيك المخفف يعنا الحمض مادة برفاة عند -43

لأن عدد مولاا كاتيوااا الهيدرإجين الناتجة من أكسهههههدة احاء ت وض كاتيوااا الهيدرإجين التي تختزك              
  يظل عدد مولاا حمض الكفيتيك ثابتاعند الكاثود لذلك 

 الن لخيل الكهربائي للخماء  بو أق اب خاملخة يكتن حةم غاز الهيدفيوجو الناتج ضعف حةم غاز الأكسةو عند -44

بينما تختزك كاتيوااا  غاز الأكسجينمن  1molمن أكسدة احاء تنتج  الناتجةعدد مولاا الإلك إااا  لأن
 الهيدرإجين )اسبة إجودها و احاء( من غاز 2molالهيدرإجين إتنتج 

بو أق اب خاملخة ينصععاعد غاز الكلختفي عند الأنتد و ينصععاعد  المركا عند الن لخيل الكهربائي لمحلختا كلختفييد الصععتديتم -45
 غاز الهيدفيوجو عند الكاثتد

 )الأاود( تراكم غاز الأكسجين علا الق ع إلكناحاء عند بدء عملية التحليل الكهربائا يتينكسد لأاه 
         2e 2(g)Cl                -2Cl +-             يدالكلور فيتينكسد أايون الكلور وايرفع جهد اختزاك احاء ليف

           2OH2  H  +-    عملية اختزاك للماء  )أكف جهد اختزاك( عند الكاثود تحدثإ 
-O +  2e22H 

أنيتناا الكلختفييد و لا تنأكسد جايئاا الماء عند اجرء الن لخيل الكهربائي لمحلختا مركا مز كلختفييد الصتديتم  تنأكسد -46
 باسنخدام أق اب خاملخة ) كربتن أو جراايت (

إلكن تراكم غاز الأكسهههههجين  )أقل جهد اختزاك(     عند بدء عملية التحليل الكهربائا يتينكسهههههد احاء       لأاه  
 يدالكلور فيتينكسد أايون الكلور يرفع جهد اختزاك احاء ليفوا )الأاود( علا الق ع

   -+ 2e 2(g)Cl                -2Cl         
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   خلخية الن لخيل الكهربائي لمحلختا كلختفييد الصتديتم المركا يجب وضش عازا بو الأنتد و الكاثتد -47

 احتكون علا الكاثود NaOHاحتكون علا الأاود إ هيدرإكسيد الصوديوم  2Clحتي ي مل علا منع تةمس غاز الكلور 
 بو أق اب خاملخة يصب  التسط قلختي عند الكاثتد المركا عند الن لخيل الكهربائي لمحلختا كلختفييد الصتديتم -48

             2OH2  H  +-                     لأاه عند الكاثود يختزك احاء )أكف جهد اختزاك(
-O +  2e22H  

  إ ينتج أايون الهيدرإكسيد الذي يتحد مع كاتيون الصوديوم و اتلوك مكواا هيدرإكسيد الصوديوم ) إسبط قلوي (
 ح م العالم اريدفييك اتلر نظرية القتة الحيتية   -49

 إ  لك لأاه اسبت اع تحضير مادة اليوريا ) مادة عضوية ( من مواد غير عضوية
+ AgCl 2)2CO(NH              Cl 4AgNCO + NH 

 تسمية الكربتن عنصر الحضافية أو العنصر الأساسي للخ ياة علخي س   الأفيض   -51

 اظرا لأهمية عنصر الكربون و عملية البناء الضوئا
  نفت المركباا العضتية الي ائاا تجمعها قتاسم مشتركة   -51

 دراسبة خواصها الفيزيائية إ الكيميائية  اظرا لكثرة احركباا ال ضوية إ تسهية لتسميتها إ
 ة  يعنا النفط و الف م الحةري المصدفييز الرئيسو للخمتاد العضتي -52

 الجزيئاا الاكف إ الأكثر ت قيدا دم و تصنيعزتستزرج منهما احركباا ال ضوية البسي ة كا تست حيث
 العضتية المركباا وارة ) كثرة (  وجتد العدد الهائل مز المركباا العضتية أو -53

 .حلقاا إ طويلة سبةسبل ليكون غيره إمع افسه مع ال ابط علا ) رباعا التكافؤ( الكربون احميزة لقدرة

 يسن تذ الاهنمام بالمركباا العضتية ودفياسنها علخي اننباه العلخماء حديثا -54

منذ عشهههراا السهههنين أدي الا اسبهههتحداث هالاا علميه عدة مت لقة بالكيمياء ال ضهههوية. هذا   لأن  دراسبهههتها
بالإضافة  لا دإرها كركيزة لكثير من الصناعاا التي أحدثت تغييراا جذرية و حياتنا اليومية كصناعة    

  لخ ...السياراا, ال ائراا. الأاابيع, الأدإاا ال بية .
 3O6H3Cو ليس  O2CH( هي 6O12H6Cتز )الصيسة الأولية للخةلختك -55

 تبسي ها فيمكن 3O6H3Cأما الصيغة  O2CHصحيح مثل  رقم بينصغر احركع  راا عدد عن ت ف لأن الصيغة الأإلية
 تعنا الألكاناا المسنقيمة السلخسلخة مثالا علخي السلاسل المنشابهة   التركيب -56

 إاحدة فقط” 2CH“هموعة ميثيلين   حيث ان كل مركع مختلف عن الذي يسبقه بزيادة
 دفيجة غلخيان الأوكنان أكا مز دفيجة غلخيان البننان ذي السلخسلخة المسنقيمة لكل منهم -57

لة ترتفع كلما زاد عدد  راا الكربون فيها        مسهههههتقيمة  الألكاااا   ن درجة غليان    لا إ عدد  راا   السهههههلسههههه
 الكربون و الأإكتان أعلا منها و البنتان

 تعرف بالصيسة التركيبية المكثفة للخبيتتان 3CH2CH2CH3CH الصيسة -58

 بالتفصيل رغم تواجدهما H-Cإ  C -Cها صيغة تركيبية لا تظهر فيها رإابط الأ
 ايثيل هكسان مز الألكاناا المنفرعة -3يعنا  -59

 محل ه تم احةك هموعة ايثيل ) هموعة بديلة ( الأ
  الهيدرإكربون الأسباسبا ()   رة هيدرإجين و الهكسان
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 تعنا جايئاا الألكاناا ) أو الألكيناا أو الألكايناا ( غير ق بية -61

 لأن الرإابط بين  راا الكربون غير ق بية لذلك ت تف الألكاااا غير ق بية
 الهيدفيوكربتناا ذاا الكنل المتلية المنخفضة لنكتيز غازاا أو ستائل ذاا دفيجاا غلخيان منخفضة تميل -61

  ض يفة جدا ) قوي تجا ب فاادرفالز (جزيئاتها  قوي التجا ب بينلأن 
 ةتسمي الألكيناا و الألكايناا بالهيدفيوكربتناا السير مشبعة بينما تسمي الألكاناا بالهيدفيوكربتناا المشبع -62

الهيدرإجين و صيغها ال كيبية  لذراا الأقصىتحتوي علا عدد أقل من ال دد  الألكيناا إ الألكايناا لأن
اظرا لوجود الرإابط الثنائية اإ الثةثية. علا عكس الألكاااا أإ احركباا احشب ة التي تحتوي علا أقصا    

  راا الهيدرإجين و صيغها ال كيبية عدد من
 ثنائي ميثيل الاوبان يعنا اسم غير   ي  ) كنب اسمه خ أ( – 3,1المركب  -63

 لأن الاسبم الصحيح بنتان حيث أاه لم يتم تحديد أطوك سبلسلة كربواية متصلة
 يعنا اسم غير   ي  ) كنب اسمه خ أ( المركب ميثيل البيتتان  -64

 البيوتان حيث أاه لم يتم تحديد  رة الكربون التي اتصلت بها المجموعة البديلة ميثيل -2لأن الاسبم الصحيح 
 نضج الثمرة بعد جنيها أحد المتاد العديدة التي تنظم النمت   النباا و تنظم الإيثو يعنا -65

ساتين  بالنوعية حنتجاا ال االنباا لأاه غاز بسهيط ليؤثر و الصهفا   الااتشهار عف ااسهجة   الإيثينيسهت يع   حيث
 ولة عن النكهة.ئسمثل اللون إ البنية إ احواد اح

 تساهمية ثنائية( كربتن  –كربتن ) ندث أي دوفيان حتا فياب ة  لا  الألكيناا  -66

تقع و مسهههههتوي  C=C  راا الهيدرإجين الأربع التي تفز من الراب ة التسهههههاهمية الثنائية      و الألكيناا  لأاه  
 تساهمية ثنائية( كربون  –كربون ) يحدث أي دإران حوك راب ة  بحيث لا O120متباعدة بزاإية  إاحد إ ها 

 الايثايز جايء خ ي الشكل   -67

التسهههاهمية الثةثية ( كربون –كربون) الرإابط التسهههاهمية احمتدة من  راا الكربون احوجودة و راب ةلأن 
 جزيئا خ يا الايثاين, ما يج ل من  o180زاإية إ قدرها  بينقصىللإيثاين متباعدة عن ب ضها ب ضا 

 الفيايائية ختا هتسييرا جذفييا    الراب ة النساهمية الثنائية او الثلاثية   الهيدفيوكربتن لا ندث وجتد -68

 الض يفة ها قوي فان درفالز الألكاينااإ  اااا إ الألكينااقوي التجا ب التي تحدث بين جزيئاا الألكلأن 
 دفيجة غلخيان البيتتو أعلخي مز دفيجة غلخيان الاوبو -69

ااا       لأن  يان الهيدرإكربو عدد  راا    ترتفع درجاا حرارة غل فاع  عدد  راا الكربون و   الكربون مع ارت إ 
 البيوتين أكف منه و الفإبين

 أعلخي مز دفيجة غلخيان البيتتايز دفيجة غلخيان البننايز -71

ااا       لأن  يان الهيدرإكربو عدد  راا    ترتفع درجاا حرارة غل فاع  عدد  راا الكربون و   الكربون مع ارت إ 
 بيوتاينأكف منه و ال بنتاينال
 لا يمكز لنفاعل الإضااة أن ندث بو الميثان و الكلختفي -71

فقط إ احيثان من الهيدرإكربوااا احشههب ة  غير احشههب ة تاز بها الهيدرإكربوااا لأن تفاعةا الاضههافة 
 التي تتفاعل بالاسبتبداك
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 لا يمكز كنابة  يسة تركيبية للخميثو -72

 لأن احق ع )ميث( ي ني  رة كربون مفردة )أحادية( إ الةحقة ) ين ( ت ني إجود راب ة تساهمية ثنائية بين  رتا كربون
 Cl2CH2CH3CH و ليس 3CHClCH3CH  الي الاوبو ينكتنعند اضااة كلختفييد الهيدفيوجو -73

عند  ضهههههافة    " أاه   التي تنص علا الألكيناا غير احتماثلة يجع ت بيق قاعدة ماركوايكوف           ةو حال  لأاه  
بههال ههدد الأكف من  راا  ةاحرتب ههالغير مشهههههب ههة الكربون  لا  علا ألكين, يضههههههاف الهيههدرإجين  حمض

 احرتبط بال دد الأقل من  راا الهيدرإجين لا الكربون   X إ الهاليد الهيدرإجين 

3CH-CHCl-3+ HCl                     CH  2CH=CH-3CH 

 لا تكفي الصيسة الجايئية للخدلالة علخي المركباا العضتية -74

  و صيغة جزيئية إاحدة) أيزإميراا مختلفة (لأاه يمكن أن يش ك أكثر من مركع عضوي 
 ثنائي ميثيل بيتتان مز نتع أياوميراا السلخسلخة -2,2ميثيل بيتتان    -2الأياوميراا بو الصيغ التركيبية للخمركبو  -75

  ترتيع الذراا إ الرإابط و ما بينها أي و صيغها ال كيبية و إلكنها تختلفتتينلف من عدد الذراا افسه  لأاها

 بيتتو مز نتع أياوميراا متقش المجمتعة التظيفية  -2بيتتو    -1بو الصيغ التركيبية للخمركبو  الأياوميراا -76

مركباا لها  إها الرئيسههية,الكربون  عند تغيير موقع المجموعة الوظيفية علا سبههلسههلةتنشههين يزإميراا أ لأاها
 الوظيفية احميزة المجموعةالصيغة ال كيبية إ و موقع  افس الصيغة الجزيئية إ تختلف و

 ) ال تلتيز( ببدائل منها ميثيل البنايز البنايز اسنبداا -77

 الأمراض السرطااية إالرأس, الإغماء  بب ض احشاكل الصحية مثل إجع البنزين رتبا لا إ  لك
 ندث الرنو   حلخقة البنايز -78

  لأاه يمكن  ثيلة بصيغتين صحيحتين إ متساإيتين

 غلخيان الهبنان الحلخقي أعلخي مز دفيجة غلخيان الهكسان الحلخقي دفيجة -79

الكربون و  إعدد  راا  الكربون مع ارتفاع عدد  راا    ترتفعالحلقية  الألكاااا    درجاا حرارة غليان    لأن 
 الهكسان الحلقاو  اأكف منه الهبتان الحلقا

 يسمي كلا مز الساز ال بيعي و النفط بالتقتد الأحفتفيي -81

دفنها تحت طبقاا سميكة من ال بة  تم ااتجان من ترسبع مكوااا عضوية إ ههرية حيوااية إ اباتية   لأاهما 
 تحت تينثير الحرارة إ الضغط حةيين السنيين

 يع ي الاحتراق غير النام لهبا أ فر -81

 عندما تفد جسيماا كربون صغيرة متوهجة سبرعان ما ت سبع كسناج لتكون
 البتروا المصدفي الرئيسي للخمتاد اينام التي تدخل    ناعة المتاد  الكيميائية العضتية باا -82
 ) أهمية عملخية النكسير الحرافيي   عملخية تكرير النفط اينام ( أو

 لاالتي بسبع عملية التكسير الحراري التي تهدف الا تكسير الهيدرإكربوااا  اا الكتل احولية الكبيرة    
  لا جزيئاا أصغر إاكثر اف ا صناعيامنها يستفاد 


